

8月CPI同比上涨0.6%，涨幅有所扩大

预计下阶段价格水平将保持基本平稳

国家统计局9日发布数据显示，8月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.8%，国内物价总体保持基本平稳。

CPI环比继续上涨

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。数据显示，8月份，食品价格环比上涨3.4%，涨幅比上月扩大2.2个百分点；同比上涨2.8%，影响CPI同比上涨约0.51个百分点。

“食品尤其是鲜菜水果价格上涨，带动CPI涨幅有所扩大。”国家发展改革委市场与价格研究所研究员刘方说，季节叠加气候因素带动本轮蔬菜价格上涨。8月份，鲜菜价格影响CPI同比上涨约0.44个百分点。

从环比看，受夏季高温及局地强降雨天气等因素影响，鲜菜、鲜菌、鲜果和鸡蛋价格分别上涨18.1%、9.8%、3.8%和3.3%；猪肉价格上涨7.3%。从同比看，鲜菜价格上涨21.8%，涨幅比上月扩大18.5个百分点；鲜果价格由上月下降4.2%转为上涨4.1%；猪肉价格上涨16.1%。

“5月份以来受出栏量下降等因素影响，猪肉价格反弹并持续上



涨，8月份猪肉价格创2023年2月份以来的高位。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说，随着新生仔猪数量的持续增加，后期猪肉价格有望逐步回稳。

从非食品价格看，受国际油价波动影响，国内汽油价格环比下降3%，同比由上月上涨5.3%转为下降2.7%；临近开学出游需求有所回落，飞机票和旅游价格分别季节性下降5.1%和0.7%。

PPI环比同比均下降

8月份，受市场需求不足及部分国际大宗商品价格下行等

因素影响，全国PPI环比下降0.7%，降幅比上月扩大0.5个百分点；同比下降1.8%，降幅比上月扩大1个百分点。

主要行业中，黑色金属冶炼和压延加工业、非金属矿物制品业、农副食品加工业、石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业、电气机械和器材制造业、汽车制造业、化学原料和化学制品制造业8个行业合计影响PPI同比下降约1.47个百分点，对PPI的下拉作用比上月扩大0.74个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟介绍，高耗能行业价格下降是PPI环比下降的主要原因，其中

黑色金属冶炼和压延加工业价格下降4.4%，有色金属冶炼和压延加工业价格下降2.3%，石油煤炭和其他燃料加工业价格下降2%。

值得注意的是，部分技术密集型行业价格环比上涨。其中，飞机制造价格上涨2.1%，工业机器人制造价格上涨0.8%，计算机整机制造价格上涨0.4%。

展望下阶段我国物价走势，国家统计局新闻发言人刘爱华表示，应季果蔬供应总体充足，工业消费品价格总体稳定，服务价格同比涨幅或相对有限，综合这三个分类走势看，下阶段价格水平将保持基本平稳。 据新华社

延伸阅读

市场人士：回升趋势将进一步得到巩固

谈及后市，华创证券研究所副所长张瑜预期，CPI将延续温和回升态势，同比涨幅在今年四季度有望逐步升至1%以上，明年中枢可能进一步回升至1.5%左右。

CPI稳步回升的支撑在于，一是我国经济运行总体平稳，延续向好态势，总需求继续修复将有利于带动居民收入和预期的改善。二是7月份中央政治局会议强调要以提振消费为重点扩大国内需求，经济政策着力点更

多地转向惠民生、促消费，随着增加居民收入、增强消费能力和各项政策的贯彻落实，CPI回升趋势将进一步得到巩固。

“在短暂的回踩后，PPI同比也将从今年四季度开始逐季回升，有望在明年下半年转正。”张瑜指出，PPI筑底企稳的核心在于经济供需格局将继续优化和改善，需求端，广义财政和消费等领域的积极宏观政策取向有助于托举总需求继续巩固向好；供给端，

中央政治局会议提出，防止“内卷式”恶性竞争、畅通落后低效产能退出机制，叠加节能降碳方案逐步落地，总供给将逐步优化，工业产能利用率或趋于回升。从技术层面来看，后续翘尾因素的上行也有助于PPI同比回升。

张瑜指出，虽然黑色金属冶炼加工、油气开采业、纺织等行业对PPI有一定拖累，但后续来看，未来的供给压力将趋于下降，有利于价格企稳回升。据证券时报

编辑：彭传刚 美编：刘燕 组版：侯波

相约福彩 见证公信

“双色球·送你一朵小红花”益路同行活动走进摇奖现场



9月5日，由来自山东、安徽、江西三省的公众代表与媒体记者组成的“双色球·送你一朵小红花”益路同行活动观摩团，来到了位于北京市的中国福利彩票演播大厅，共同见证双色球第2024103期和3D第2024239期的开奖全过程，亲身感受福彩开奖环节的公开、公平、公正。大家在讲解员的陪同下参观了演播大厅并合影留念，在互动环节中大家对于福彩和双色球的知识有了进一步的了解，还近距离观看和触摸了退役的开奖用球。

来自山东广播电视台广播音乐生活栏目中心的记者杨利萍说：“这次的活动很有意义，在济南市儿童福利院，我看到了福利彩票公益金不仅给孤困儿童带来切切实实的帮助与关爱，也让孩子们内心燃起对生活的希望。在摇奖现场，福彩用行动呈现了‘全透明’的摇奖流程，用心做到‘公开、公平、公正’！爱就在那里，需要我们更多人看到；公正就在那里，需要更多人了解。我作为一名媒

体人，要把这些记录下来，传递给更多的人，引导他们关注慈善，随手公益！”

第一次来到福利彩票摇奖现场的90后齐鲁晚报记者朱若彤专心地听着工作人员的介绍，目不转睛地看着工作人员将摇奖球放入摇奖机，并接触了退役摇奖球。观看完摇奖后她感叹道，“我参观了济南市儿童福利院，看到了福彩公益金给那里的孤残儿童带来的关爱和温暖，小小彩票，诠释着大爱担当。之后我又来到双色球摇奖现场，亲眼见证了开奖号码的诞生，每一个环节，是那么严谨规范！今天开奖前我还购买了人生中的第一张双色球彩票，这一趟爱心之旅收获满满，不虚此行，为福彩事业点赞！”

济南市37010784号福彩销售站主张波有幸作为“双色球·送你一朵小红花”益路同行活动观摩团的公众代表和黑龙江观摩团的公众代表一同参与了选球箱环节。他说：“我非常荣幸，能有机会参加这次双色球开奖观摩活动，这次‘零距离’接触让我收获颇丰，让我对‘双色球’有了更为全面的了解。我

更有幸被选为代表，在公证员的监督下，选出当期使用的正选用球和备选用球，心情特别激动，经营福彩站两年了，想到在双色球开奖当中，能有一期是自己参与的，真的觉得有一种荣誉感！回去后我会把所见所感传递给更多的人，我对福利彩票这项公益事业也更有信心啦！”

济南市37010275号福彩销售站业主邹萍萍说：“来到了开奖大厅，近距离地看到了双色球的开奖，内心很激动，感受到了双色球的公开、公平、公正。我作为福彩代销者，通过这次的亲眼见证对我而言意义重大，不仅加深了对双色球的了解，更增强了我对福彩事业的信心。我会将这次观看开奖体验分享给每一位购彩者，让更多的人了解福彩。”同时，她也承诺会继续努力，为福彩事业贡献自己的力量，让更多的人受益于这项公益事业。

随着观摩团走进摇奖现场见证福彩开奖，“双色球·送你一朵小红花”益路同行活动圆满结束。公益福彩，益路同行！期待更多的人加入到福彩爱心队伍，一起为公益事业作出贡献。



“公益福彩·益路花开”福利彩票公益金使用项目采风活动启幕

9月10日，“公益福彩·益路花开”福利彩票公益金使用项目采风活动在山东启幕。活动组织媒体记者、社会公众代表以及福彩销售员走进济南、泰安、临沂、日照四市的福利彩票公益金使用项目进行观摩，通过镜头和笔触，记录下这些项目的变化与发展，讲述那些公益金背后的感人故事。本次活动还同步开展福彩公益文化巡展，介绍福利彩票公益金知识，展现福利彩票公益成果，多维度展现福彩文化，展示民政服务对象、公益金受助群体的幸福生活。

